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Talijanski jezik
Prova di ascolto con comprensione

Prova di ascolto con comprensione

	 Nella prova di ascolto ascolterà tre testi registrati su temi di vita quotidiana.

	 Prima di ascoltare ciascuna registrazione avrà la possibilità di consultare le domande 	
	 degli esercizi. 

	 Ascolterà ogni testo due volte. 

	 Alla fine della prova avrà cinque minuti di tempo per copiare le risposte sul 
	 FOGLIO DELLE RISPOSTE.
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UPUTE 

Pozorno slijedite sve upute. Ne okrećite stranicu i ne rješavajte test dok to ne odobri 
dežurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijsku naljepnicu u označeni okvir na naslovnoj stranici te 
na list za odgovore.

Ovaj dio ispita traje 30 minuta. 

U ovome se dijelu ispita od Vas očekuje:
– da u zadatcima višestrukoga izbora između triju ponuđenih odgovora odaberete jedan
   koji je točan
– da u zadatcima alternatvnoga izbora odredite jesu li tvrdnje točne ili netočne s obzirom 
	 na tekst. 

Možete pisati po stranicama ispitne knjižice, ali ne zaboravite prepisati odgovore na list za 
odgovore.
Na listu za odgovore kvadratić točnoga odgovora obilježavate upisivanjem znaka X. 
Na listu za odgovore pišite isključivo crnom ili plavom kemijskom olovkom.

Pišite jasno i čitljivo. Nečitki odgovori bodovat će se s nula (0) bodova.

Želimo Vam puno uspjeha!

Ispravljanje
pogrješnoga
unosa

LošeDobro

Način ispunjavanja testa
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Esercizio 1

Domande 1 - 6

Legga attentamente gli esercizi; ha un minuto di tempo. 
Ascolti attentamente il seguente racconto e indichi la lettera della risposta giusta 
nella casella vuota.

Il dottor Pietri 

A  consuma molti gelati in tutte le stagioni.
B  mangia il gelato solo durante l’estate.
C  non mangia mai il gelato.

Le porzioni preferite dai figli della signora sono

A  piccole. 
B  grandi.
C  gentili.

Secondo la signora il gelato è un alimento

A  sano e nutriente.
B  sano e dietetico.
C  nutriente e dietetico.

Esempio

La signora affronta una crisi domestica

A  quando non c’è gelato in frigorifero.
B  quando compra del gelato industriale.
C  quando ci sono gli amici dei suoi figli.
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l gusti di gelato che piacciono a Lorenzo sono 

A  al caffè e al ciccolato. 
B  alla frutta.
C  gusti strani.

Per Mara è imbarazzante 

A  sorridere a Lorenzo.
B  non resistere ai gusti strani.
C  sporcarsi con il gelato.

Secondo Lorenzo il gelato 

A  sostituisce un pasto.
B  sostituisce il consumo della frutta.
C  sostituisce il caffè.
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Ora ascolti ancora una volta il testo e mentre ascolta può scrivere le risposte esatte. 
Alla fine dell’ascolto ha ancora un minuto di tempo per finire l’esercizio.
Qui finisce l’esercizio 1.
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Esercizio 2

Domande 7 - 16

Legga attentamente gli esercizi; ha un minuto di tempo. 
Ascolti attentamente il seguente servizio radiofonico e indichi la lettera della risposta giusta 
nella casella vuota.

La targa è appesa 

A  sulla facciata.
B  sul terrazzo.
C  sulla parete.

I proprietari vivono il loro sogno 

A  godendosi la casa.
B  uscendo sulle vie di Bolzano.
C  apparendo in televisione.

Una famiglia italiana è riuscita a 

A  risparmiare per l’acquisto di una casa.  
B  costruire una casa ecologica.
C  salvare il mondo.

Esempio

Il conduttore dà il benvenuto

A  alla casa.                                                                         
B  ai proprietari della casa.
C  al pubblico.
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I proprietari hanno ricevuto un premio

A  di 13 mila euro.
B  di 30 mila euro.
C  di 3 mila euro.

Il terrazzo segue

A  il corso della luce.
B  il corso del fiume.
C  il corso del sole.

In casa, quando non c’è il sole 

A  manca l’acqua calda.
B  si scalda l’acqua in una caldaia a legna.
C  si scalda l’acqua sul fornello.

L’energia solare 

A  riscalda l’acqua.
B  raffredda l’acqua.
C  sfrutta l’acqua.

La casa è costruita con

A  materiali riciclati.
B  materiali ecologici.
C  materiali innovativi.
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Nella casa 

A  ci sono tanti mobili.
B  non ci sono mobili.
C  ci sono pochi mobili.

I famigliari

A  selezionano i rifiuti.
B  riciclano i rifiuti.
C  distruggono i rifiuti.
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Ora ascolti ancora una volta il brano e mentre ascolta può segnare le risposte esatte. 
Alla fine dell’ascolto ha ancora un minuto di tempo per finire l’esercizio.
Qui finisce l’esercizio 2.
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Esercizio 3

Domande 17 - 25

Legga con attenzione le frasi; ha un minuto di tempo. 
Poi ascolti attentamente la telefonata e risponda con una crocetta se queste affermazioni 
sono vere o false.

	 Esempio
0	 Marta parla al telefono.                                                                                                                                        
   

17	 Marta vuole parlare con Francesco.                              

18	 La mamma è assente.                                     

19	 Marta telefona da un’agenzia turistica.                             
 
20	 Marta è riuscita a prenotare i biglietti per l’aereo.

21	 Marta aveva una grande scelta di voli per sabato.                            

22	 La mamma voleva partire da Venezia.                              

23	 L’aereo parte il sabato pomeriggio.                                       

24	 Marta telefona da Milano.              

25	 Marta verrà a prendere la mamma e Francesco 	
	 all’aeroporto.                                 

V	 F
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V	 F

Ora ascolti ancora una volta il dialogo e mentre ascolta può cerchiare le risposte scelte. 
Alla fine dell’ascolto ha ancora un minuto di tempo per finire l’esercizio. 
Qui finisce l’esercizio 3.
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